

艺校党建简讯 2024 第 1 期

党支部书记抓基层党建工作述职评议会

学校党总支于 2024 年 1 月 3 日在会议室召开 2023 年度基层党组织书记抓党建工作述职评议考核会，对教工党支部书记抓党建工作开展述职评议考核。校党总支书记吴伟灿，校党总支副书记、校长睦美琳，校党总支委员、副校长倪怡华，校党总支委员、副校长徐文健（兼第三党支部书记）、校党总支副书记曾冬冬，第一党支部书记张斌、第二党支部书记刘娜军、组织员庄铭，各教工党支部部分委员及党员代表共 17 人参加评议考核。围绕强化理论学习，提升党支部规范化建设水平，党支部履行党建主体责任、支部书记履行抓党建第一责任人职责、支部委员发挥引领作用，教师党支部参与本单位重大问题决策等方面发挥作用情况，及回应上一年度抓基层党建述职评议考核结果反馈的落实情况，教工第一党支部书记张斌、第二党支部书记刘娜军、第三党支部书记徐文健分别进行了述职。



2023 年，我校基层党支部坚持把政治建设摆在艺校党的建设首位，党组织书记认真履行党建工作第一责任人责任，紧紧围绕抓基层

党建总体要求，认真做好理论学习教育，严格执行学校各项规章制度，在教育教学、思想建设方面坚持政治引领、宣教引导、制度护航、责任落实，切实发挥好战斗堡垒作用。通过同步大学政治学习、业务学习、组织生活等活动，带领全校党员教职工坚定政治信仰，强化政治领导，提高政治能力，净化政治生态，努力提升了党建工作新水平、开创了基层党的建设新局面。

吴伟灿书记对党支部书记抓党建工作述职进行了点评。吴书记认为，2023年，党支部书记能组织党员和师生深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，工作上有一定的探索精神，党建与业务工作的结合做得比较扎实，成绩比较亮眼。同时吴书记还指出，党支部工作离三年行动计划的要求还存在一定差距：支部书记抓党建工作的意识还不够强，我校党支部现正处于爬坡阶段；政治理论学习要结合工作中存在的问题进行理论学习的结合运用，才能做到学知行统一；在规范化建设上，希望支部能够将现有的成果进行凝练和综合运用，打造支部党建品牌；在组织生活和主题党日方面，如何提高党员的党内生活质量等。最后，吴书记提出，各党支部书记要牢记习近平总书记“把抓好党建工作作为最大政绩的统领”的要求，顾全大局做表率，各支部做好理论学习争取做到能自觉学习，结合教学实际努力推进学校课程思政工作，起到战斗堡垒的作用，为学校持续健康高质量发展提供坚强的组织保障。

“一报告两评议”工作

2月29日下午2时，全体校领导、中层干部(含内设机构负责人)、基层党员干部群众代表在学校会议室召开2023年度选人用人工作“一报告两评议”大会。会议由党总支副书记曾冬冬同志主持，由党总支书记吴伟灿同志对2023年度选人用人工作做总结报告。报告结束后，参会人员对学校选人用人工作的开展情况做民主测评。



党支部书记例会

3月5日上午，党总支在党员活动室召开本学期第一次党支部书记工作例会，党总支书记吴伟灿、第一党支部书记张斌、第二党支部书记刘娜军、党总支宣传委员兼第三党支部书记徐文健、办公室主任曾德辉、组织员庄铭参加此次会议。会议学习了《习近平总书记复信北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表》以及《党史学习教育工作条

例》。对近期支部工作作出部署。



党支部开展组织生活并组织开展民主评议党员工作

根据中央、省委主题教育领导小组办公室有关文件精神，依据实际情况结合工作实际，在大学党委组织部的指导下，在学校党总支的组织下，学校各党支部分别于3月6日、3月8日、3月11日、3月12日开展民主评议党员工作，支部党员大会由各个支部书记主持。



书记校长讲授 2024 年春节学期“思政第一课”

3月28日，校党总支书记吴伟灿以《学习习近平文化思想 为人民而舞 做时代艺术新人》为题，为学生团员干部、学生干部、学生会成员讲授“思政第一课”。

课上，吴伟灿以习近平文化思想为中心，严格遵循习近平总书记“办好思政课，最根本的是要全面贯彻党的教育方针，解决好培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个根本问题”，带领同学们深刻领会习近平文化思想的丰富内涵的十一个方面，从四个维度强调新时代新征程文艺工作者在宣传思想文化方面必须坚持人民立场。本次授课，吴书记给学生种下“以人民为中心”的种子，坚定文化自信，学习习近平文化思想，在艺术文化的宣传思想文化工作方面做到坚持人民立场，传承和弘扬中华民族的文化精神，提高专业素养，积极参与社会主义文化建设，做时代艺术新人。



为进一步学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实立德树人根本任务，切实引导学生把思想和行动统一到强国建设、民族复兴中来，3月27日，校长眭美琳以《图说新质生产力》为题，为23中国舞班的学生讲授“思政第一课”。

眭美琳从“什么是生产力”“什么是新质生产力”“新质生产力力

的催生”“新质生产力的内涵”“新质生产力的核心标志”“新质生产力的特点、关键和本质”六点层层递进介绍了新质生产力的内涵和重要性，强调高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点，加快发展新质生产力，扎实推进高质量发展是我国实现现代化的必然选择。本次授课，睦校为学生系统地介绍了热门词汇“新质生产力”，对作为新时代青少年的责任于担当有了新的认识，并在未来不断锤炼本领、勇担重任，努力成长为堪当强国建设、民族复兴重任的时代新人！

